

打平就能出线,今晚,中国足球再一次走到了十字路口。面对中亚劲旅乌兹别克斯坦,国足迎来的是今年最重要的一场战役,获胜继续向四强目标挺进,一旦失利,朱家军的历史使命或许将画上一个句号。相比中伊之战,今晚三大环节成败与否,将决定国足命运。

关键一 替补能否堪大任

郑智、李玮峰两大核心缺阵,主力门将李雷雷又因伤难以上场,朱家军面临开赛至今最严峻的兵源短缺。从昨天最后一练的情况看,杜威顶替李玮峰和张耀坤携手中卫线已经没有悬念。

最近状态出色的杨君顶替李雷雷把守大门,也是不二的选择。当年在沈家军中,杨君就以表现稳健著称,和安琦的竞争也号称龙虎斗。相比之下,郑智的顶替者无疑将承受更大的争议和压力。昨晚最

替补临大考 阴影待驱散

——中乌大战三大环节考验国足

后一练中,朱广沪选择用孙继海、王栋替代郑智、周海滨组合。而右路则交给了两位几乎没有出场过的球员张帅和董方卓。这套阵容相比前两场变化极大,表现如何也存在相当大的变数。

关键二 用兵无过即有功

上一场先赢后输,朱广沪的换人招来外界的极大质疑。或许是意识到保守的代价,朱广沪最近两天言必称进攻、争胜,一副志在必得的样子。作为主帅的朱广沪本场用兵、指挥仍将面临不小的压力,一旦再

出疑问手,很有可能葬送国足出线前景。

从历史交锋情况看,当年戚务生的教训足以为朱广沪借鉴。1994年广岛亚运会男足决赛,国足首次迎战加入亚足联的乌兹别克斯坦队,对对手了解不够加上轻敌,最终以2比4落败,失去了夺得亚洲冠军的最好机会。之后的1996年亚洲杯,小组赛再遇对手,又以0比2完败。当时戚务生犯下冒进错误,以至于在终场前被对手偷袭得手。在实力接近的情况下,主帅的用兵将决定战局发展。

关键三 心理阴影是道坎

在世界杯预选赛、奥运会预选赛这样的重大比赛中,中国足球几乎倒在“保平争胜”的策略下,可谓教训惨重。今晚,能否克服这个困扰中国足球几十年的顽疾,对朱家军来说无疑是最大的考验。

赛前两天,从谢亚龙到队员,一致表示绝不会重蹈覆辙,为了出线而打平。但正如上场对伊朗队一样,国足下半场的溃败实际上也是自身而起,保守思想作祟所致。心理问题,可谓牵一发而动全身,绝对是国

足头号大敌。一旦今晚对方先进球,或者掀起反攻浪潮,朱家军能否顶住,还是个疑问。

历史上,中乌在A级赛中交手7次,中国队以2胜1平4负处于绝对下风。此外,中国队3名主力停赛,而乌兹别克斯坦包括沙茨基赫等名将都将出场,无形之中也使强弱对比发生微妙变化。今晚之战,绝不像有些外国媒体所说的那样,中国出线毫无悬念,而是面临恶战。

特派记者 徐东海

(本报吉隆坡今日电)

评论 07071811701

实力有减 口气不减

国足今晚抱着战无不胜的勇气上场

主力减员,朱广沪口气不减。昨天下午,中国队在驻地酒店召开了同乌兹别克斯坦队比赛前的新闻发布会。对于今晚的这场生死大战,朱广沪一番豪言让在场记者感受到了浓烈的硝烟味,“中国队将以战无不胜的勇气来面对这场关系到小组出线的恶战,中国队进入四强的目标是坚定不移的。”

郑智、李玮峰和李雷雷3名主力确定无法出场,周海滨情况也不容乐观,朱广沪承认目前的球队困难不小,但他否认这会对今晚比赛带来任何影响。“我们带来了23名队员,昨天在训练中我们其余的队员都展示了非常好的状态和坚强的勇气。”为了鼓舞士气,朱广沪更是提前公布了队长人选,“大智不在,继海将是场上队长,他的经验和能力都足以胜任这个角色。”

中伊之战后,国足内部就不断传出让孙继海在场上承担更多责任的声音,连孙继海的好友邵佳一也表示,孙继海必须站出来。从目前情况看,孙继海出任后腰可能性不小。在这个位置上,孙继海在曼城也有过不俗的表现。对于新阵容的战斗力,朱广沪也表示很有信心,“乌兹别克斯坦队是一支很强的球队,虽然比赛会遇到很多困难,但我们上场队员都是精挑细选的,状态和实力都没问题。”

今年3月,国家队在澳门以3比1战胜了乌兹别克斯坦,这无疑在心理上对目前的球队是一个利好,但朱广沪并不认同这样的观点。他说:“我们在澳门以3比1战胜了乌兹别克斯坦,但那时的乌兹别克斯坦和现在是两个类型的球队。”对于出线形势,朱广沪坦言不会考虑小组第一还是第二,“我们的全部精力都放在击败对手身上,最后结果相信不会太差。”

特派记者 徐东海(本报吉隆坡今日电)



“武松”今晚要打“狼”

谢亚龙别出心裁为国足作赛前动员

中乌之战,各方一起支招。谢亚龙说,要像武松打虎一样打对手。助理教练李明表示,三只“土狼”要特别注意。

看比赛,督训,参加教练组会议,来到吉隆坡后,谢亚龙似乎十分忙碌。中乌之战关乎国足出线大局,这次“龙王”别出心裁,抬出了“武松打虎”的传说,以此激励国脚们的勇气。

昨天上午,谢亚龙专门给国脚们作了一次紧急动员,有意思的是,他选择了妇孺皆知的武松打虎的故事来激励国脚们。“我们又面临打平即可出线的问题,对于你们来说,必须拿出勇气和胆量来应对同乌兹别克斯坦队的比赛,胆子大一些。你们都读过《水浒传》,里面关于武松打虎的情节应该清楚,当

时武松在喝醉了的情况下能够打死老虎,凭借的是什么,就是胆量和勇气。同乌兹别克斯坦队的比赛,武松就是你们的榜样,光想着打平是不够的,也是不允许的。在思想上必须认识到这一点。”

要想战胜乌兹别克斯坦队,不让对方进球自然非常重要。而对方偏偏又是本届亚洲杯上创造了最大比分的一支球队。如何防止对方的进攻,国脚助理教练李明给出了

他研究结果:要特别防住对方的三名球员:16号、10号和18号。

这三名球员中,16号是刚刚解除禁赛令的乌兹别克头号球星沙茨基赫,他在11日才赶到吉隆坡,因为禁赛令缺席与伊朗队的比赛。对于这名效力于乌克兰基辅队的球星,李明的评价是:门前嗅觉非常灵敏,捕捉机会的能力强。此外,效力于哈萨克联赛杜保尔队的10号前锋巴卡耶夫与效力于乌国内联赛帕克塔科队的18号中场卡帕泽两名球员的突破能力比较强,这三名球员都是需要在比赛中重点防守的。

特派记者 徐东海
(本报吉隆坡今日电)



■ 不成龙 便成虫

图 TP